
Febbraio 2018

N. Data

43709/18 05.02.18 ValleAssicurazioni di Valle Davide & C. s.n.c.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 5.500,00

43717/18 05.02.18 Consorzio Agrario di Cremona Soc. Coop. a r.l.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 1.000,00

43722/18 05.02.18 Agenzia Futura di Ciccaglioni S. e C. s.n.c.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 2.000,00

43724/18 05.02.18 Assicurazioni Mascia s.r.l.

combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione dell’operatività in forma individuale e 
dell’avvio dell’operatività a titolo societario. 

€ 1.000,00

43871/18 05.02.18 Groupama Assicurazioni s.p.a.
art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato. 

€ 5.670,00

43872/18 05.02.18
Admiral Insurance Company Ltd, in persona del 
rappresentante per la gestione dei sinistri per 
l’Italia, EUI Ltd

artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 5.000,00

43874/18 05.02.18 Generali Italia s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 5.000,00

43881/18 05.02.18
Admiral Insurance Company Ltd, in persona del 
rappresentante per la gestione dei sinistri per 
l’Italia, EUI Ltd

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 600,00

ORDINANZA
SANZIONATO VIOLAZIONE IMPORTO



Febbraio 2018

N. Data

ORDINANZA
SANZIONATO VIOLAZIONE IMPORTO

43883/18 05.02.18
Admiral Insurance Company Ltd, in persona del 
rappresentante per la gestione dei sinistri per 
l’Italia, EUI Ltd

art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la comunicazione dei motivi di diniego 
dell’offerta di risarcimento al danneggiato. 

€ 600,00

44084/18 05.02.18 UnipolSai s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 2.835,00

44088/18 05.02.18
Euro Insurances DAC, in persona del 
rappresentante per la gestione dei sinistri per 
l’Italia, LeasePlan Italia s.p.a.

art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato. 

€ 1.800,00

44095/18 05.02.18
Euro Insurances DAC, in persona del 
rappresentante per la gestione dei sinistri per 
l’Italia, LeasePlan Italia s.p.a.

art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato. 

€ 1.800,00

44098/18 05.02.18
Euro Insurances DAC, in persona del 
rappresentante per la gestione dei sinistri per 
l’Italia, LeasePlan Italia s.p.a.

art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato. 

€ 8.100,00

44458/18 05.02.18 Generali Italia s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 5.000,00

44462/18 05.02.18 Generali Italia s.p.a.

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
comunicazione dei motivi di diniego dell’offerta di risarcimento diretto 
al danneggiato. 

€ 600,00

44463/18 05.02.18 UnipolSai s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 2.835,00

45557/18 06.02.18 UnipolSai s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 5.000,00
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45563/18 06.02.18 Crédit Agricole Assicurazioni s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 420,00

45565/18 06.02.18
Zurich Insurance Plc - Rappresentanza Generale 
per l’Italia

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 600,00

46974/18 07.02.18 Allianz s.p.a.

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
comunicazione dei motivi di diniego dell’offerta di risarcimento diretto 
al danneggiato. 

€ 600,00

47032/18 07.02.18 UnipolSai s.p.a.

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
comunicazione dei motivi di diniego dell’offerta di risarcimento diretto 
al danneggiato. 

€ 600,00

47034/18 07.02.18
Zurich Insurance Plc - Rappresentanza Generale 
per l’Italia

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 4.050,00

47037/18 07.02.18
Helvetia Compagnia Svizzera d’Assicurazioni S.A. - 
Rappresentanza Generale per l’Italia

artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 6 del d.m. 191/2008 - mancanza di valida 
comunicazione scritta di rifiuto, entro il termine di 15 giorni, della 
richiesta di accesso agli atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 2.500,00

47038/18 07.02.18 UnipolSai s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 1.800,00
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47104/18 07.02.18 IMS Broker s.r.l.
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati. 

€ 2.000,00

48829/18 08.02.18
Helvetia Compagnia Svizzera d’Assicurazioni S.A. - 
Rappresentanza Generale per l’Italia

art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato ovvero per la comunicazione dei motivi di diniego della 
stessa. 

€ 60.000,00

48830/18 08.02.18 UnipolSai s.p.a.
art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato. 

€ 40.000,00

48834/18 08.02.18
MMA Iard S.A., in persona del rappresentante 
per la gestione dei sinistri per l’Italia, Dekra Italia 
s.r.l.

art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato ovvero per la comunicazione dei motivi di diniego della 
stessa. 

€ 30.000,00

51373/18 12.02.18 Cocchia Paolo e Claudio s.a.s.
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati. 

€ 1.000,00

51415/18 12.02.18 Cipollini Graziano
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 1.000,00

51419/18 12.02.18 Pezzoli Roberto
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 1.000,00

51420/18 12.02.18 Sardaleasing s.p.a.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 2.000,00
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51672/18 12.02.18 Peschiulli Insurance Broker s.r.l.

combinato disposto degli artt. 109 del d.lgs. 209/2005 e 24 del 
regolamento ISVAP 5/2006, in relazione alle seguenti fattispecie: - 
ricorso, da parte di Peschiulli Insurance Broker s.r.l., nell’esercizio 
dell’attività di intermediazione, all’opera del sig. Stasi Felice in assenza 
della preventiva iscrizione al RUI quale proprio collaboratore; - 
esercizio, da parte del sig. Stasi Felice, di attività di intermediazione 
assicurativa per conto di Peschiulli Insurance Broker s.r.l in assenza 
della preventiva iscrizione al RUI quale collaboratore della stessa. 

€ 1.000,00

51681/18 12.02.18 Molinari Simone

combinato disposto degli artt. 117 del d.lgs. 209/2005 e 54 del 
regolamento ISVAP 5/2006 e degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006, in relazione alle seguenti fattispecie: - 
mancato rispetto dell’obbligo di separazione patrimoniale; - mancato 
rispetto delle regole di diligenza, correttezza e trasparenza nei confronti 
degli assicurati. 

€ 2.000,00

51684/18 12.02.18 Nisati Simona
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 1.000,00

54053/18 14.02.18 Genialloyd s.p.a.
art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato. 

€ 420,00

54056/18 14.02.18 Groupama Assicurazioni s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 2.500,00

54057/18 14.02.18 Amissima Assicurazioni s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 1.800,00
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54059/18 14.02.18 Amissima Assicurazioni s.p.a.
artt. 141 e 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro 
del ramo r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di 
risarcimento al danneggiato. 

€ 1.800,00

54069/18 14.02.18 Negroni Giuseppe
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati in n. 7 occasioni. 

€ 38.500,00

54071/18 14.02.18 Lombardo Lucia

combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 e degli artt. 117 del d.lgs. 209/2005 e 54 del 
regolamento ISVAP 5/2006, in relazione alle seguenti fattispecie: - 
mancato rispetto delle regole di diligenza, correttezza e trasparenza nei 
confronti degli assicurati in n. 12 occasioni; - mancato rispetto 
dell’obbligo di separazione patrimoniale. 

€ 17.000,00

54072/18 14.02.18
Valsangone s.n.c. di Porporato Dario, Bellino 
Marco e Zulian Stefania

combinato disposto degli artt. 117 del d.lgs. 209/2005 e 54 del 
regolamento ISVAP 5/2006 e degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005, 47 e 49 
del regolamento ISVAP 5/2006, in relazione alle seguenti fattispecie: - 
mancato rispetto dell’obbligo di separazione patrimoniale; - mancato 
rispetto delle regole di diligenza, correttezza e trasparenza nei confronti 
degli assicurati e di informativa precontrattuale in n. 2 occasioni. 

€ 5.000,00

54090/18 14.02.18 Caci Life DAC
art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 30 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di una prestazione assicurativa relativa ad una polizza vita. 

€ 4.000,00

54097/18 14.02.18 Vittoria Assicurazioni s.p.a.
art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 30 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di una prestazione assicurativa relativa ad una polizza vita. 

€ 2.000,00
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54105/18 14.02.18
Allianz Global Life Ltd - Rappresentanza Generale 
per l’Italia

art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 30 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di una prestazione assicurativa relativa ad una polizza vita. 

€ 2.000,00

54107/18 14.02.18 Berica Vita s.p.a.
art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 30 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di una prestazione assicurativa relativa ad una polizza vita. 

€ 4.500,00

54227/18 14.02.18 Generali Italia s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 5.000,00

54233/18 14.02.18 Generali Italia s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 2.500,00

54238/18 14.02.18 Generali Italia s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 2.500,00

54242/18 14.02.18 Axa MPS Vita s.p.a.
art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 30 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di una prestazione assicurativa relativa ad una polizza vita. 

€ 2.000,00

54245/18 14.02.18 Helvetia Vita s.p.a.
art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 30 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di una prestazione assicurativa relativa ad una polizza vita. 

€ 3.000,00

55279/18 15.02.18 Alleanza Assicurazioni s.p.a.

combinato disposto dell’art. 183, comma 1, lettera a), e comma 2, del 
d.lgs. 209/2005 e art. 17, comma 1, del regolamento ISVAP 35/2010 - 
mancato invio ai contraenti, almeno 30 giorni prima della scadenza del 
contratto, di comunicazione scritta conforme alle prescrizioni 
normative relativamente alla liquidazione di n. 100.163 polizze vita. 

€ 333.333,00
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57335/18 16.02.18 Vittoria Assicurazioni s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 2.500,00

57339/18 16.02.18 UnipolSai s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 2.500,00

57342/18 16.02.18 UnipolSai s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 600,00

57347/18 16.02.18 Generali Italia s.p.a.

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato ovvero 
per la comunicazione dei motivi di diniego della stessa. 

€ 1.800,00

57350/18 16.02.18 Generali Italia s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 2.835,00

59606/18 19.02.18 Wholesale Insurance Broker s.r.l.

combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47, comma 1, 
lettera a), del regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle 
regole di diligenza, correttezza, trasparenza e professionalità nei 
confronti degli assicurati. 

€ 2.000,00

59608/18 19.02.18 Join Us Insurance Broker s.r.l.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della modifica del rappresentante legale. 

€ 1.000,00

60069/18 19.02.18 Axa Assicurazioni s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 600,00
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60071/18 19.02.18 Axa Assicurazioni s.p.a.

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
comunicazione dei motivi di diniego dell’offerta di risarcimento diretto 
al danneggiato. 

€ 1.800,00

60077/18 19.02.18 Lloyd’s - Rappresentanza Generale per l’Italia
art. 148, comma 8, del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un 
sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la corresponsione dell’offerta 
di risarcimento al danneggiato. 

€ 8.100,00

60078/18 19.02.18 Allianz s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 2.500,00

60086/18 19.02.18 Amissima Assicurazioni s.p.a.
art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato. 

€ 1.800,00

60093/18 19.02.18 Axa Assicurazioni s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 600,00

60105/18 19.02.18 Amissima Assicurazioni s.p.a.
art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato. 

€ 1.260,00

60115/18 19.02.18 UnipolSai s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 2.500,00

60117/18 19.02.18 UnipolSai s.p.a.

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato ovvero 
per la comunicazione dei motivi di diniego della stessa. 

€ 600,00

60119/18 19.02.18 Allianz s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 2.500,00
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60735/18 20.02.18 UnipolSai s.p.a.
art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 30 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di prestazioni assicurative relative a n. 2 polizze vita. 

€ 21.166,00

61050/18 20.02.18 Scoma Andrea

combinato disposto degli artt. 117 del d.lgs. 209/2005 e 54 del 
regolamento ISVAP 5/2006 e degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006, in relazione alle seguenti fattispecie: - 
mancato rispetto dell’obbligo di separazione patrimoniale; - mancato 
rispetto delle regole di diligenza, correttezza e trasparenza nei confronti 
degli assicurati in n. 3 occasioni. 

€ 8.000,00

62227/18 21.02.18 Groupama Assicurazioni s.p.a.
art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 30 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di una prestazione assicurativa relativa ad una polizza vita. 

€ 2.000,00

62231/18 21.02.18 Axa MPS Vita s.p.a.
art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 20 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di prestazioni assicurative relative a n. 3 polizze vita. 

€ 8.000,00

62316/18 21.02.18 Axa MPS Vita s.p.a.
art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 20 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di prestazioni assicurative relative a n. 3 polizze vita. 

€ 10.000,00

62339/18 21.02.18 Allianz s.p.a.
art. 183, comma 1, lettera a), del d.lgs. 209/2005 - mancata 
liquidazione, entro il termine di 30 giorni previsto dalle condizioni di 
contratto, di prestazioni assicurative relative a n. 2 polizze vita. 

€ 6.000,00

67045/18 27.02.18 Lo Presti Alessandra
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati in n. 2 occasioni. 

€ 2.000,00
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67047/18 27.02.18
Parrotta & Scorrano s.a.s. di Parrotta Lorena 
Santina, Parrotta Lavinia Anna e Scorrano 
Alessandro Antonio

combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, dell’avvio dell’operatività in forma societaria. 

€ 1.000,00

67049/18 27.02.18 Sempione s.r.l.

combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della nomina del responsabile dell’attività di 
intermediazione. 

€ 1.000,00

67053/18 27.02.18 Banca Popolare di Vicenza s.p.a.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 1.000,00

67055/18 27.02.18 Castle Rock Broker s.r.l.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 1.000,00

67099/18 27.02.18 Guerra Assicurazioni s.a.s.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 1.000,00

67102/18 27.02.18 Eurobroker s.r.l.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 1.000,00

67109/18 27.02.18 Savaris Paolo
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati in n. 2 occasioni. 

€ 2.000,00
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67118/18 27.02.18 U.P.I. Assicurazioni s.a.s. di Umberto Panza & C.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 1.000,00

67125/18 27.02.18 Camerra Mauro & Piccoli Daniela s.n.c.
combinato disposto degli artt. 109, comma 6, del d.lgs. 209/2005 e 36 
del regolamento ISVAP 5/2006 - mancata comunicazione all’Istituto, nei 
termini previsti, della cessazione di un rapporto di collaborazione. 

€ 1.000,00

67208/18 27.02.18 Uniqa Assicurazioni s.p.a.

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
comunicazione dei motivi di diniego dell’offerta di risarcimento diretto 
al danneggiato. 

€ 600,00

67213/18 27.02.18 Creditras Assicurazioni s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 600,00

67247/18 27.02.18 Libra Assicurazioni s.r.l.

combinato disposto degli artt. 119, comma 3, e 183 del d.lgs. 209/2005 
e dell’art. 47, comma 1, lettere a), b) e d), del regolamento ISVAP 
5/2006, in relazione alle seguenti fattispecie: - mancato rispetto dei 
doveri e responsabilità verso gli assicurati; - mancato rispetto delle 
regole di diligenza, correttezza e trasparenza nei confronti degli 
assicurati. 

€ 13.000,00

67249/18 27.02.18 Pastore Christian
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati in n. 3 occasioni. 

€ 6.000,00

67250/18 27.02.18 Basta Andrea
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati. 

€ 2.000,00
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67254/18 27.02.18 Capacchione Giuseppe
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati in n. 2 occasioni. 

€ 4.000,00

67255/18 27.02.18 UnipolSai s.p.a.
art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato. 

€ 600,00

67257/18 27.02.18 Capacchione Giuseppe
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati in n. 3 occasioni. 

€ 6.000,00

67258/18 27.02.18 UnipolSai s.p.a.
art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di risarcimento al 
danneggiato. 

€ 600,00

67265/18 27.02.18 Lloyd’s - Rappresentanza Generale per l’Italia

artt. 141 e 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro 
del ramo r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di 
risarcimento al danneggiato ovvero per la comunicazione dei motivi di 
diniego della stessa. 

€ 600,00

67267/18 27.02.18 Russo Marco
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati. 

€ 2.000,00

67269/18 27.02.18 UnipolSai s.p.a.
art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la comunicazione dei motivi di diniego 
dell’offerta di risarcimento al danneggiato. 

€ 600,00

67272/18 27.02.18 Cariati Michele Andrea
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati in n. 3 occasioni. 

€ 6.000,00
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67273/18 27.02.18 UnipolSai s.p.a.
art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la comunicazione dei motivi di diniego 
dell’offerta di risarcimento al danneggiato. 

€ 600,00

67275/18 27.02.18 Noto Francesco Giuseppe

combinato disposto degli artt. 117 del d.lgs. 209/2005 e 54 del 
regolamento ISVAP 5/2006 e degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006, in relazione alle seguenti fattispecie: - 
mancato rispetto dell’obbligo di separazione patrimoniale; - mancato 
rispetto delle regole di diligenza, correttezza e trasparenza nei confronti 
degli assicurati in n. 4 occasioni. 

€ 8.000,00

67279/18 27.02.18
Admiral Insurance Company Ltd, in persona del 
rappresentante per la gestione dei sinistri per 
l’Italia, EUI Ltd

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 420,00

67287/18 27.02.18 UnipolSai s.p.a.
artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
formulazione dell’offerta di risarcimento diretto al danneggiato. 

€ 600,00

67290/18 27.02.18 Noto Francesco Giuseppe
combinato disposto degli artt. 183 del d.lgs. 209/2005 e 47 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto delle regole di diligenza, 
correttezza e trasparenza nei confronti degli assicurati in n. 2 occasioni. 

€ 4.000,00

67291/18 27.02.18 Genialloyd s.p.a.

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
comunicazione dei motivi di diniego dell’offerta di risarcimento diretto 
al danneggiato. 

€ 600,00

67292/18 27.02.18 Groupama Assicurazioni s.p.a.
art. 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro del ramo 
r.c. auto, dei termini per la comunicazione dei motivi di diniego 
dell’offerta di risarcimento al danneggiato. 

€ 4.050,00
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67295/18 27.02.18 Garanzini Maurizio
combinato disposto degli artt. 117 del d.lgs. 209/2005 e 54 del 
regolamento ISVAP 5/2006 - mancato rispetto dell’obbligo di 
separazione patrimoniale. 

€ 2.000,00

67591/18 27.02.18 UnipolSai s.p.a.
artt. 146 del d.lgs. 209/2005 e 5 del d.m. 191/2008 - mancato 
accoglimento, entro il termine di 60 giorni, della richiesta di accesso agli 
atti di un fascicolo di un sinistro r.c. auto. 

€ 7.500,00

67594/18 27.02.18 Axa Assicurazioni s.p.a.
artt. 141 e 148 del d.lgs. 209/2005 - mancato rispetto, per un sinistro 
del ramo r.c. auto, dei termini per la formulazione dell’offerta di 
risarcimento al danneggiato. 

€ 4.050,00

67596/18 27.02.18 Groupama Assicurazioni s.p.a.

artt. 149 e 150 del d.lgs. 209/2005 e art. 8 del d.p.r. 254/2006 - 
mancato rispetto, per un sinistro del ramo r.c. auto, dei termini per la 
comunicazione dei motivi di diniego dell’offerta di risarcimento diretto 
al danneggiato. 

€ 1.800,00

68080/18 28.02.18 Alleanza Assicurazioni s.p.a.

combinato disposto degli artt. 44-decies, comma 5, del d.lgs. 209/2005 
e 24, comma 3, del regolamento IVASS 25/2016 - mancata 
presentazione all’Istituto, nei termini previsti, dell’istanza di 
autorizzazione preventiva in relazione alla distribuzione all’azionista 
unico di un dividendo costituito anche da una quota della riserva da 
sovrapprezzo di emissione del ramo vita. 

€ 5.000,00

68081/18 28.02.18 Generali Italia s.p.a.

combinato disposto degli artt. 44-decies, comma 5, del d.lgs. 209/2005 
e 24, comma 3, del regolamento IVASS 25/2016 - mancata 
presentazione all’Istituto, nei termini previsti, dell’istanza di 
autorizzazione preventiva in relazione alla distribuzione all’azionista 
unico di un dividendo costituito anche da una quota della riserva da 
sovrapprezzo di emissione del ramo vita. 

€ 5.000,00
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68082/18 28.02.18 Zurich Investments Life s.p.a.

combinato disposto degli artt. 30-septies, comma 3, del d.lgs. 209/2005 
e 34, comma 3, del regolamento ISVAP 20/2008 - mancata 
presentazione all’Istituto, nei termini previsti, dell’istanza di 
autorizzazione preventiva in relazione alla esternalizzazione di attività 
ad un fornitore residente fuori dal SEE. 

€ 5.000,00

68084/18 28.02.18 Zurich Investments Life s.p.a.

combinato disposto degli artt. 30-septies, comma 3, del d.lgs. 209/2005 
e 34, comma 3, del regolamento ISVAP 20/2008 - mancata 
presentazione all’Istituto, nei termini previsti, dell’istanza di 
autorizzazione preventiva in relazione alla esternalizzazione di attività 
ad un fornitore residente fuori dal SEE. 

€ 5.000,00


